



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

28. Mai 2014

Sitzung des Ausschusses für Ordnung und Umweltangelegenheiten am 15.05.2014
Betreff: mündliche Anfrage von Frau Krischok, sachkundige Einwohnerin, zur Berufsfeuerwehr – welche im Rahmen der zugewiesenen Aufgaben im Rettungsdienst mitwirkt

1. Wie viele Einsätze gab es im Jahr 2013? (Bitte getrennt nach Rettungsmittel und im Verhältnis zu den gesamten Einsätzen im Stadtgebiet (s. BSBP, Tabelle 7) angeben.
2. Wie viele Personen wurden für diese Tätigkeit ausgebildet und sind z.Z. im Einsatz?
3. Wird diese zusätzliche Qualifikation bzw. diese zusätzliche mögliche Tätigkeit vergütet? Wenn ja, in welcher Art?

Antwort der Verwaltung:

zu 1.

Rettungsdienstseinsätze 2013
Leistungserbringer Berufsfeuerwehr Halle (Saale)

<u>Kategorie</u>	<u>Berufsfeuerwehr</u>	<u>Gesamt</u>
Notfalleinsätze	12.630	54.881
davon mit NEF	5.004	14.819
davon mit RTW	7.626	40.062
Krankentransporte	1.074	7.585
Gesamt	13.704	62.466

zu 2.

Ausgebildete Lehrrettungsassistenten: 8
Ausgebildete Rettungsassistenten: 63
Ausgebildete Rettungssanitäter: 83

Das ausgebildete Personal wird auch im Rettungsdienst gemäß Rettungsdienstgesetz (RettdG) LSA eingesetzt und zwar in den Bereichen:

- Notfallrettung § 1 RettdG LSA i.V.m. § 22 ff. RettdG LSA
- Qualifizierte Patientenbeförderung § 1 RettdG LSA i.V.m. § 22 ff. RettdG LSA
- Rettungsdienstleitstelle § 9 RettdG LSA
- Luftrettungsdienstleitstelle § 30 RettdG LSA
- Bewältigung eines Ereignisses mit einer großen Anzahl von erkrankten oder verletzten Personen § 1 RettdG LSA i.V.m. § 34 ff. RettdG LSA

zu 3:

Die erworbene Qualifikation zur Tätigkeit im Rettungsdienst gehört seit langem zur Grundausbildung und wird, wie die Tätigkeit im Rettungsdienst der Berufsfeuerwehr der Stadt Halle (Saale) selbst, nicht zusätzlich vergütet, sondern gehört zum regulären Aufgabenspektrum eines Feuerwehrbeamten.

f. v. d.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister